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KAl Una mela di 320 g cade da un ramo alto 6,7 m. Trascura
Iattrito con laria.

» Calcola 'energia cinetica della mela quando tocca il

suolo.
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IEI Un masso di 2,5 kg inizialmente fermo cade da uno stra-
piombo e nella discesa a terra la sua energia potenziale
diminuisce di 405 J. Trascura gli attriti.

» Quanto vale 'energia cinetica acquistata dal sasso du-

rante la caduta?

» Calcola la velocita del masso un istante prima di toc-
care il suolo.
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Una palla di 1,4 kg viene lanciata verso l'alto. Quan-
do lascia la mano del lanciatore, la palla ha una velocita
di 6,2 m/s. Trascura I'attrito con 'aria.

» Calcola la massima altezza raggiunta dalla palla rispet-
to al punto da cui viene lanciata.
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